
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК





www.srbija.travel 3

Да ли сте
спремни за једно 
ново, а опет, тако 
старовременско 
искуство?
Замислите да јутарњу кафу испијате на трему 
старог сеоског домаћинства уместо у канцеларији, 
загледани у екран. Тамо где вам поглед сеже 
километрима далеко и где се чује цвркут птица и 
шапат шуме уместо жамора кафића. Зашто бар на 
неколико дана не бисте трку за роковима заменили 
шетњом планинским стазама, а fast food заменили 
slow food-oм – традиционално спремљеним јелима 
који се спремају сатима у пећима на дрва или испод 
сача?

Српски рурални амбијент толико је разноврстан 
да ћете сигурно пронаћи идеално месташце за 
своја интересовања. Посетите једну од бројних 
сеоских светковина, уживајте у пецању, обиђите 
средњовековну сеоску цркву, посматрајте и 
фотографишите разнолик свет домаћих и дивљих 
животиња. Локално становништво пренеће вам 
врло радо своја знања о старим занатима, лековитим 
биљкама или пчеларству, а можете се опробати и 
у улози Ваших домаћина, учествујући у њиховим 
пољопривредним радовима!

Волите активан одмор? Узбуђења ужурбаног градског 
живота замените узбуђењима у природи, оним која 
ће Вас окрепити и дати Вам нову енергију – опробајте 
се у јахању коња, направите спуст на бициклу низ 
брдску стазу, учествујте у рафтингу на узбурканој 
реци...

На неколико дана замените светла велеграда сјајем 
звезданог неба и звуком пуцкетања ватре. Открићете 
чаролију боравка на селу, у земљи прелепих предела 
и богате традиције.

Руралне дестинације
у Србији

ВОЈВОДИНА:Плодне равнице, богати укуси
ЗЕЛЕНА ВРАТА БЕОГРАДА
ШУМАДИЈА И ЗАПАДНА СРБИЈА:
Краљевски одмор
ЈУЖНА И ИСТОЧНА СРБИЈА:
Дивља лепота скривених села
КОСОВО И МЕТОХИЈА: 
Осетите дах традиције и историје

Рурални туризам као 
искуство аутентичног
живота на селу

ПЛАНИНАРЕЊЕ И ПЕШАЧЕЊЕ
БИЦИКЛИЗАМ
ТРАДИЦИОНАЛНИ ЗАНАТИ
ЈАХАЊЕ
АДРЕНАЛИН (Зашто да не!)
ГАСТРОНОМИЈА
ПУТЕВИ ВИНА
ТРАДИЦИОНАЛНИ ДОГАЂАЈИ И
МАНИФЕСТАЦИЈЕ
ХЕРБАЛИЗАМ
ПЧЕЛАРСТВО
СЕОСКИ WELLNESS & SPA? ОПАЛА!
АГРОТУРИЗАМ – ВИКЕНД „СЕЉАЦИ“
ДИГИТАЛНИ НОМАДИ – У НАЈЗЕЛЕНИЈОЈ 
КАНЦЕЛАРИЈИ

Одрживост и еколошка
одговорност

Смештај / Типови

САЛАШИ
СЕОСКА ТУРИСТИЧКА ДОМАЋИНСТВА
ЕТНО СЕЛА                                                                       
ЕКО СЕЛА                                                     
GLAMPING  
ВИКЕНДИЦЕ И КУЋЕ ЗА ОДМОР 
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01 СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ Руралне дестинације у Србији

РУРАЛНЕ
ДЕСТИНАЦИЈЕ

У СРБИЈИ
Од равница Панонске низије и широког тока Дунава на северу, преко 

заталасане Шумадије, планинских врхова и четинарских шума на 
западу, све до клисура и бањских места на истоку и југу, Србија нуди 

природне лепоте и културне знаменитости које ће свакоме омогућити 
прави одмор и уживање.

Захваљујући оволикој разноврсности, села у Србији нуде чаробне 
тренутке одмора током сва четири годишња доба. Уживајте у лепоти и 

једноставности живота на селу.
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ПЛОДНЕ РАВНИЦЕ
И БОГАТИ УКУСИ 

ВОЈВОДИНА

Када кренете у северну српску 
покрајину, одмах ћете осетити како 
ужурбаност нестаје. У претежно 
равничарском пејзажу плодне 
Панонске низије, горостасни се 
Дунав шири и успорава свој ток, баш 
као што и Војвођани воле да живе – 
широке душе, а лагано и одмерено.

Испреплетаност народа и култура 
на подручју Војводине – српске, 
мађарске, немачке, словачке и 
многих других – изнедрила је 
јединствене обичаје, јела, музику и 
начин живота. 

Засавица

Специјалан резерват природе 
Засавица уз реку Саву у близини 
Сремске Митровице, једна је од 
последњих изворно очуваних 
мочвара. Провозајте се чамцем, 
уживајте у природи и посматрању 
птица. Смештај је доступан у кампу 
и сеоским домаћинствима. Не 
пропустите да пробате локалне 
специјалитете попут кулена, сланине 
од мангулице и магарећег млека.

01  	Специјални резерват природе Засавица
02  	Палићко језеро
03 	Манастир Крушедол
04 	Загајичка брда

01

Војвођански салаш
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Делиблатска
пешчара

Сремски Карловци

Фрушка
гора

Палићко
језеро

Да ли знате да постоји и тзв. 
европска Сахара? Зову је тако, 
али то није пустиња какву иначе 
замишљате. Пошумљавањем 
пешчаних дина које су ометале 
царске друмове, створен је 
јединствен пејзаж и станиште за 
ретке биљне и животињске врсте. 
Делиблатска пешчара идеална је 
дестинација за љубитеље пешачења 
и еко-туризма и редак пример 
људске делатности која је унела 
живот у природу.

На десном приобаљу Дунава, недалеко од Новог Сада, простиру се Сремски 
Карловци, градић који чува историјске и културне знаменитости од великог 
значаја за Србију: Патријаршијски двор, Саборну цркву, прву српску гимназију, 
Капелу мира и друге. Поред тога, овај крај познат је по традицији гајења 
винограда још из римског периода и винима која су се пила на бечком двору. 
Посетите неку од бројних винарија, пробајте чувени бермет и уживајте у 
традиционалној манифестацији поводом бербе грожђа. 

Над пространствима под 
пољопривредним културама 
уздиже се Фрушка гора, некадашње 
острво у Панонском мору, а данас 
национални парк прекривен шумом 
која скрива више од хиљаду биљних 
врста, скоро 200 врста птица, дивље 
мачке, јазавце, куне, јелене и друге 
животињске врсте. У предивној 
природи можете пешачити, пратити 
винску руту, обилазити језера и 
посетити бројне манастире из 
средњег века.

Језеро се налази на самом северу 
Војводине. Овде можете уживати у 
обиласку резервата природе, посети 
зоолошком врту, вожњи бицикла и 
бројним манифестацијама.

02 03

04
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EЧКА РАВНО СЕЛО ХАЈДУКОВО

БАРАНДА ЕРДЕВИКБАЧКИ МОНОШТОР 01

04

02

05

03

06

ЗАУСТАВИТЕ
СЕ ОВДЕ!

Бачки Моноштор, смештен међу 
дунавске рукавце, познат је по 
рибљем паприкашу и шармантним 
мештанима. Окружено столетним 
шумама, село је савршено за 
миран одмор уз приче и анегдоте о 
прошлим временима.

Ечка је село богате историје и 
архитектуре, с прелепим дворцем 
који датира из 19. века. Овај 
војвођански драгуљ нуди спој 
културе и природе.

Равно Село одише миром и 
тишином. Простране ливаде чине 
га савршеним местом за одмор и бег 
од градске гужве.

Хајдуково, на северу Србије, 
привлачи љубитеље вина и 
природних резервата. Ово 
место, чувено по гостољубивим 
домаћинима, савршен је спој 
равнице и воћњака.

Баранда, надомак Београда, 
позната је по очуваној војвођанској 
традицији и филмском селу где 
су снимани популарни домаћи 
филмови. Ово место је право 
уточиште за љубитеље аутентичног 
сеоског живота.

Ердевик је сликовито село на 
падинама Фрушке горе, познато по 
језерима и виноградима. Вински 
подруми и воћњаци овде стварају 
праву малу оазу мира. Традиција 
узгајања винове лозе у овом крају 
сеже до античких времена и 
римског императора Пробуса. 

Роде у Баранди Ветрењача у Равном СелуУНЕСКО Резерват биосфере
Бачко Подунавље
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ЗЕЛЕНА ВРАТА
БЕОГРАДА

Када Београђани и њихови 
посетиоци пожеле да предахну од 
свакодневних обавеза, на располагању 
су им излетишта и природне оазе 
у непосредној околини. Ритам 
метрополе успорава се већ на пар 
десетина километара од града.

01  	Споменик Космајском партизанском одреду
02  	Етно Село Моравски Конаци

01 02

Авала Велика Плана

Гроцка Космај

На само двадесетак минута вожње јужно од ужурбаног средишта 
Београда, уздиже се Авала, планина која раздваја сливове Саве и Дунава. 
Препознатљива је по високом ТВ торњу на самом њеном врху. Највиша 
тачка налази се на 511 метара надморске висине и до ње воде обележене 
стазе, тако да је популарна међу планинарима свих узраста. На врху 
се налази и Споменик незнаном јунаку. Подавалска села нуде бројне 
могућности за вишедневни одмор у природи, шетње и уживање у домаћој 
кухињи.

Велика Плана лежи на левој обали 
реке Велике Мораве и као створена 
је за миран одмор на реци, вожњу 
чамцем, риболов и уживање у 
природи. Пољопривредна традиција 
овог краја интересантна је свима 
који су у прилици да посете локална 
домаћинства и учествују у њиховим 
пољским и осталим радовима. 

На обали Дунава, низводно од 
Београда према Смедереву, налази се 
Гроцка, позната по својим воћњацима, 
виноградима и винаријама. Посетите 
неки од њених бројних винских 
подрума, уживајте у дегустацији вина 
и фантастичном погледу на Дунав. 

Нешто јужније налази се Космај, шумовита планина идеална за љубитеље 
природе и планинарење. У околини Космаја пронаћи ћете етно-села и 
домаћинства која нуде аутентично искуство сеоског живота. Шетњу по 
планинским стазама можете употпунити посетом једном од неколико очуваних 
средњовековних манастира, а за оне храбрије ту је и могућност теренског 
јахања. Љубитељи гастрономских ужитака могу испробати надалеко чувене 
специјалитете с ражња и посетити познату занатску пивару.
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ШУМАДИЈА
И ЗАПАДНА
СРБИЈА
КРАЉЕВСКИ 
ОДМОР

Са своје јужне стране Панонска равница оивичена је 
брдовитим пределом претежно под шумама, по којима 
је и добила име – Шумадија. Средишњи регион Србије 
изнедрио је краљевске династије, био поприште устанака 
за независност и место стварања модерне српске државе.

У мирнодопско време, краљеви 
су добро знали да је Шумадија 

одлично место за одмор и 
уживање, те су овде градили 
летње резиденције, винске 

подруме и задужбине.

Букуља Опленац

Аранђеловац је смештен у срцу Шумадије, а изнад њега 
уздиже се планина Букуља, која је идеална за планинарење 
и уживање у природи. У близини се налази коњички клуб 
са школом јахања, као и велелепан парк са скулптурама од 
надалеко чувеног белог венчанског мермера.

Опленац је брдо изнад Тополе на ком се налази задужбина 
династије Карађорђевић, укључујући Цркву Светог Ђорђа 
и музеј. Овај регион познат је по виноградима, што га чини 
савршеним за љубитеље наших вина и наше историје.

02

01
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Моравска кућа

Рудник

Дивчибаре

Овчарско-
Кабларска
клисура

Уколико вас узбуђују посете 
местима од историјског значаја, 
свакако обиђите Рудник и Таково. 
Покличи на устанак замењени 
су позивима на дружење уз 
домаће специјалитете: гибаницу, 
Карађорђеву шницлу или 
свадбарски купус. 

У близини Ваљева, на планини 
Маљен, налази се планински 
центар Дивчибаре, идеалан за 
одмор током целе године. Погодан 
је за планинарење, шетње кроз 
шуме с прелепим погледом на 
околину и организоване спортске 
активности. Смештај можете 
пронаћи у бројним планинским 
кућама и домаћинствима у 
околним селима. У близини 
Дивчибара налази се кањон реке 
Градац, по многима најчистије реке 
у Србији. 

Недалеко од Чачка, планински 
масиви Овчара и Каблара формирају 
живописну клисуру низ коју 
меандрира река Западна Морава, 
чијим преграђивањем су настала 
акумулациона језера. Овај предео 
изузетних одлика, поред предивне 
природе, познат је и као cрпска Света 
гора због чак десет православних 
манастира и два света места која су 
ту изграђена након повлачења пред 
турском најездом. 

01  	Кућица на Дрини
02  	Oпленачки виногради
03 	Клисура реке Градац 
04 	Манастир Сретење

03

04
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Златибор

На западу Србије налази се Златибор, 
популарна планинска дестинација 
благотворне климе, с врховима 
који досежу до близу 1.500 метара 
надморске висине. Овај центар има 
веома развијену понуду разноврсних 
активности на отвореном. Златибор 
можете разгледати и из најдуже 
панорамске гондоле на свету. 
Недалеко од самог центра места, 
на таласастој висоравни, разбацана 
су бројна села тзв. разбијеног типа 
која нуде могућност боравка у 
традиционалним брвнарама. 

У котлини недалеко од Златибора 
смештено је село Кремна, чувено 
по најпознатијој српској породици 
пророка – Тарабићима. Многи 
и данас цитирају њихове записе, 
верујући да су прорекли бројне 
догађаје из српске историје.

У близини Златибора пронаћи ћете 
Сирогојно, село надалеко чувено 
по џемперима плетеним од вуне 
с јединственом шаром. Приликом 
посете, можете обићи музеј на 
отвореном Старо село који дочарава 
традиционалан живот у брдско-
планинским пределима Србије.

05  Сирогојно
06  Водопад Гостиље 
07  Стопића пећина

05 06

07
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08  Шарганска осмица
09  Дрвенград, Мокра Гора 
10  Видиковац Бањска Стена

08

09

10

Мокра Гора

Тара

Између Таре и Златибора угнездило се идилично планинско село Мокра Гора. 
Ту се можете провозати Шарганском осмицом – старинском пругом уског 
колосека која се пење 300 метара и прави савршену осмицу. На оближњем 
брду Мећавник налази се етно-село прослављеног филмског режисера. 
Овде можете пробати локалне специјалитете, купити сувенире и осетити 
јединствену локалну атмосферу.

Национални парк Тара обухвата 
подручје на самом западу земље. 
Поред хотела, смештај се може наћи 
и у планинским колибама, етно-
селима и планинарским домовима. 
Љубитељи природе уживаће у 
шетњама с погледом на клисуре, 
реке и бескрајне шумске површине. 
Када се задишете, знајте да због 
специфичне руже ветрова удишете 
веома благотворан ваздух.
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Подриње Голија

Љубитељима активног одмора, река Дрина нуди бројне 
могућности – од риболова и вожње чамцем до пливања 
и уживања на обалама реке. Посебно је популарна регата 
на Дрини у јулу, током које хиљаде учесника уживају у 
пловидби низ реку у дужини од 40 км, и то уз звуке трубе и 
весело расположење. 

На југозападу Србије простире се заштићени Парк 
природе Голија, познат по великој разноврсности биљног 
и животињског света. Голија се сматра најшумовитијом 
планином Србије, а највиши врх налази се на 1.833 метра 
надморске висине. Један времешни планински јавор 
успео је на њој да преживи чак и ледено доба. На ободу 
овог парка природе налазе се два изузетна манастира из 12. 
века: Студеница и Градац.

11  	 Манастир Студеница 
12    Специјални резерват природе Увац 
13 	 Дринска Регата
14  	Белоглави Суп 
15    Панорама Копаоника
16    Скијање на Копаонику

11 12

13
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Пештер и Златар

Пештерска висораван је по површини 
највећа висораван на Балкану и 
једно је од најхладнијих места у 
Србији. Док се шетате по чистом и 
свежем ваздуху, наилазићете на стада 
оваца и говеда која мирно пасу по 
пространим пашњацима. У сеоским 
домаћинствима послужиће Вас 
специјалитетима од меса и познатим 
пештерским сиром.

Нешто западније, наилазимо на 
планину Златар, савршен избор за 
све оне који воле боравак у природи 
и активности на отвореном. Крените 
у шетњу шумским стазама до 
оближњих видиковаца који пружају 
незабораван поглед на Златарско, 
Радоињско и Увачко језеро. Меандри 
реке Увац највећа су атракција 
овог краја, а ретка и величанствена 
птица – белоглави суп – њен симбол. 
Постоје организоване туре обиласка 
реке катамараном на којима ћете 
непосредно доживети дивљу лепоту 
ове клисуре.

Копаоник

Копаоник је најпопуларнији 
скијашки центар у Србији, али је 
због своје величанствене природе 
и бројних сеоских домаћинстава 
на својим обронцима такође и 
савршена дестинација за све оне који 
предност дају откривању аутентичног 
живота на селу. Адреналинским 
зависницима близина туристичког 
центра пружа могућности за 
динамичније активности – спуст низ 
планину на бициклу, параглајдинг 
или планинарење. Због великог 
броја сунчаних дана током године, 
прозвали су га још и „планином 
сунца”.

15

14

16

Динарска кућа
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СОПОТНИЦА КАМЕНА ГОРА ВИЛОВИ

БЕЛА ВОДА ГОСТИЉЕРУДНО 01

04

02

05

03

06

ЗАУСТАВИТЕ
СЕ ОВДЕ!

Рудно, смештено на Голији, 
савршено је за љубитеље еко-
туризма и планинских пејзажа. 
Ово село пружа прави доживљај 
природе кроз пешачење и 
традиционалан смештај.

Сопотница је бисер планине 
Јадовник, смештена на отприлике 
1.000 метара надморске висине. 
Позната је по величанственим 
водопадима и аутентичној 
гастрономској понуди. Уживаћете 
у врућој погачи, кајмаку и мирису 
свеже покошене траве.

Камена Гора, смештена на југозападу 
Србије, прави је рај за љубитеље 
природе. Село је препознатљиво по 
најстаријем бору у Србији који има 
преко 500 година.

Парк за одмор Вилови у 
истоименом селу, на обронцима 
планине Златар, део је Специјалног 
резервата природе Увац. Ово село 
нуди незабораван доживљај боравка 
у брвнарама и спектакуларне 
пејзаже.

Бела Вода је мало место, али 
надалеко познато по белом 
пешчару који је коришћен за 
изградњу многих знаменитих 
грађевина. 

Гостиље одушевљава посетиоце 
импресивним водопадима који 
одузимају дах и пружају освежење у 
летњим месецима. Ово живописно 
село идеално је за љубитеље 
природе и фотографе.

Сопотница Камена ГораПанорама Голије
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ДОЊИ ТАОР

КЛАТИЧЕВО 

МИТРОВАЦ НА ТАРИ

МИОНИЦА И СТРУГАНИК

08

09

10

07

Доњи Таор, на обронцима Повлена, 
познат је по нетакнутој природи и 
бајковитим Таорским врелима. Као 
и до свих правих бисера, до њега 
није лако доћи, али они који га 
посете знају да је било вредно труда.

Клатичево је идилично шумадијско 
село које нуди аутентичан смештај 
прилагођен европским стандардима 
и праву сеоску кухињу. Долина 
реке, поглед на оближња шумовита 
узвишења и срдачност домаћина 
учиниће Ваш одмор незаборавним.

Митровац је идеално место за 
опоравак и релаксацију, захваљујући 
чистом ваздуху и боровим шумама. 
Налази се у срцу Националног 
парка Тара, окружен столетним 
дрвећем. Захваљујући специфичној 
ружи ветрова и великом броју 
сунчаних сати, овде ћете поново 
дисати пуним плућима.

Надомак Дивчибара, на 650 метара 
надморске висине, смештена је 
Мионица – село које крије бројне 
лепоте.

Под планином Повлен налази се 
Струганик, место рођења војсковође 
Живојина Мишића и поприште 
великих битака током Првог 
светског рата. У миру, Струганик 
је постао чувен по декоративном 
камену коришћеном за облагање 
знаменитих грађевина, као што је 
Бечка државна опера. 

Уживајте у посети селима која 
нуде спој природних лепота, 
традиционалних укуса и 
инспиративне националне историје.

Tаорска врела

Кањон Беле КаменицеСтруганик
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ЛЕУШИЋИ ЗАОВИНЕЗЛАКУСА 11 12 13

Злакуса се препознаје и ван 
граница земље по грнчарству 
и традиционалној уметности. 
Упознајте се са старим занатима, 
обиђите водопаде и старе воденице 
у околини села, и уживајте у свеже 
уловљеној пастрмци.

Леушићи су мирно село на 
обронцима Сувобора, идеално за 
љубитеље природе и свежег ваздуха. 
Окружено ливадама и пашњацима, 
пружа све услове за спокојан и 
окрепљујућ одмор.

Планинско село на Тари 
импресионираће Вас прелепим 
пејзажима испресецаним дивљим 
потоцима и Заовинским језером. 
Познато је и по Панчићевој 
оморици, симболу српске флоре.

Заовинско језеро

Злакуско лончарствоЗаовинско језеро
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ЛОПАТНИЦА ДРАЧА ТРШИЋ14 15 16

Лопатница је оаза мира и 
природних лепота у близини 
Краљева. Нуди одличне услове 
за активности у природи попут 
рафтинга, параглајдинга, вожње 
бицикла или шетње планинским 
стазама. Активности можете 
комбиновати обиласком 
средњовековне тврђаве Маглич и 
манастира Жича.

Драча је село надомак Крагујевца, 
познато по истоименом манастиру 
из 14. века. Ово мирно место 
идеално је за духовни одмор и 
уживање у природи.

Тршић је родно место великог 
реформатора српског језика Вука 
Караџића, смештено у идиличном 
природном окружењу. У селу се 
налази манастир Троноша, Вукова 
спомен-кућа и културно-образовни 
центар назван по реформатору. 

Средњевековна тврђава Маглич

Етно село Тршић

Манастир Драча
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ЈУЖНА
И ИСТОЧНА
СРБИЈА

ДИВЉА ЛЕПОТА
СКРИВЕНИХ
СЕЛА 

Регион јужне и источне Србије 
импресионира својом природом, 
од највећих дубина Дунава који се 
пробија кроз клисуре, до највиших 
врхова Старе планине на преко 
2.000 метара надморске висине. 
За љубитеље историје и културе 
овај регион је непресушан извор 
инспирације – ту се могу видети 
археолошка налазишта праисторијске 
културе, остаци римских палата и 
средњовековне тврђаве и манастири.

01  	Манастир Манасија
02  	Крупајско врело 
03  Видиковац Плоче 
04 	Археолошко налазиште Лепенски Вир
05  Голубачка тврђава

01 02
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Национални парк Ђердап простире се 
уз десну обалу Дунава, обухватајући 
пределе најдуже и највеће клисуре 

пробојнице у Европи.

Доње Подунавље

На југоистоку Србије, горостасни Дунав доживљава 
најдраматичнији преображај на свом путу ка Црном мору, 
где након свог најширег тока од више од шест километара 
код Голупца, понире у теснаце Карпатских планина, 
стварајући низ очаравајућих призора сазданих од литица, 
шума и пропланака. 

Национални парк Ђердап простире се уз десну обалу 
Дунава, обухватајући пределе најдуже и највеће клисуре 
пробојнице у Европи. Можете уживати у вожњи самом 
реком или шетњом по обележеним стазама. Овај крај 
познат је и међу бициклистима јер кроз њега пролазе 
бициклистичке руте EuroVelo 6 и EuroVelo 13.
 
За оне мање спортски настројене од интереса ће 
бити то што кроз регион Доњег Подунавља пролази 
и међународна културна рута Пут римских царева и 
Дунавски пут вина. Овде можете посетити остатке 
велелепне римске палате Феликс Ромулијана, простор 
некадашњег римског града и војног логора Виминацијум, 
Трајанову таблу и археолошко налазиште праисторијске 
културе Лепенски вир. Од историјских знаменитости 
свакако треба споменути средњовековне тврђаве 
Голубац и Рам на самој обали Дунава, с којих се пружа 
спектакуларан поглед на околину, као и манастир Тумане 
из 14. века – познат као место чуда и исцељења. 

У близини Петровца на Млави, у Бистрици, још увек 
се чује хук воденица старих два века. Брашно добијено 
млевењем пшенице и кукуруза на старински начин, на 
камену, користи се за припрему здраве и укусне хране. 
Након хранљивог оброка, спремни сте за освајање Виа 
ферате Горњак, пешачко-планинарске стазе за алпинисте 
и пењаче аматере укупне дужине 1.100 метара.

Село Рајац познато је по својим пимницама – каменим 
винским подрумима где се производи и чува вино. Ово 
село је интересантна дестинација за љубитеље вина и 
сеоског амбијента.

Уколико волите рибље специјалитете, уживаћете у 
гастрономији овог краја – рибљем паприкашу, рибљој 
чорби, перкелту од рибе и риби на жару.

03

04

05
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Стара планина

Ртањ

Планински масив Старе планине на истоку Србије крије 
многе природне драгуље. Највиши врх Миџор поносно се 
уздиже на надморској висини од 2.168 метара, а планинске 
падине краси највећи број водопада у Србији. Током зиме 
ова планина окупља љубитеље скијања, док се током 
осталих годишњих доба може уживати у планинарењу 
кроз нетакнуту природу и погледу на фасцинантне кањоне 
и клисуре. Посетите јединствену пећинску цркву Светог 
Петра и Павла, а затим и видиковац Козји камен с ког 
се пружа поглед на Завојско језеро и врхове Бабин зуб и 
Миџор. 

Смештај у традиционалном домаћинству може се наћи 
у селима око Зајечара, Неготина, Бољевца и Пирота. 
Пиротски крај познат је по занатској традицији, посебно 
по пиротским ћилимима. Од локалних специјалитета 
свакако пробајте млечне производе попут белог сира 
и качкаваља који се праве од свежег непастеризованог 
млека и имају богат пун укус, као и проју, која је 
незаобилазан додатак готово сваком оброку.

Због специфичног пирамидалног облика, о планини Ртањ 
у источној Србији круже разна предања и легенде. Северна 
страна планине прекривена је шумама и пашњацима 
и поседује већи број изворишта питке воде, а јужна 
страна има блажи пад и висораван. У самој планини 
спелеолози су открили чак 17 пећина. Због разноврсности 
биљног и животињског света ова планина проглашена 
је специјалним резерватом природе. Од биљке вријесак 
прави се познати лековити ртањски чај који се користи за 
јачање имунитета и освежење.

Посетиоце привлачи планинарење до врхова с којих се по 
лепом времену пружа поглед све до ушћа Саве у Дунав. На 
самом врху налазе се остаци капеле саграђене у спомен 
Јулиуса Минха, власника данас затвореног рудника. На 
планини постоје услови и за планински бициклизам и 
пецање. 

На обронцима Ртња и у околним селима у близини 
Бољевца налази се више православних средњовековних 
манастира. 

У подножју планине Ртањ смештена је Сокобања, 
популарно туристичко место у чијој околини постоје 
бројне могућности за смештај у сеоским домаћинствима. 

06  Росомачки лонци
07  	Планинарење на Старој Планини 
08  Панорама јужног гребена Ртња
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08
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ВРМЏА

РОГЉЕВО

ДОЊА ЛОКОШНИЦА

ГОСТУША

ЖДРЕЛО
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03
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Врмџа је село које привлачи 
посетиоце нетакнутом природом и 
еколошким пројектима. Смештено 
у подножју Ртањ планине, ово место 
инспирише љубитеље здравог и 
одрживог начина живота. Необично 
име потекло је од речи „врм” која је 
означавала место с много извора, 
река и потока.

Рогљево је село чувено по 
винаријама и традиционалним 
винским подрумима уклесаним у 
стени. Ово место је интересантно за 
љубитеље вина и архитектуре.

Доња Локошница позната је као 
село паприке због специфичне 
производње зачинске паприке. 
Поља црвене паприке чине ово 
село заиста јединственим.

Гостуша, смештена на Старој 
планини, позната је по каменом 
архитектонском стилу. Ово 
аутентично село пружа посебан 
увид у традиционалан начин 
живота.

Ждрело је сликовито село познато 
по бањским комплексима и 
природним термалним изворима. У 
близини села налазе се манастири 
и остаци тврђаве по којој је село 
добило назив. 

ЗАУСТАВИТЕ
СЕ ОВДЕ!

Сушена паприка

Гостуша

Врмџанско језеро
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01 СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ Руралне дестинације у Србији

КОСОВО
И МЕТОХИЈА
ОСЕТИТЕ ДАХ
ТРАДИЦИЈЕ
И ИСТОРИЈЕ 

Посета Косову и Метохији представља сасвим посебно искуство које Вам 
омогућава да се повежете с фасцинантном природом планинских предела, као 
и богатом традицијом и историјом оличеном у већем броју средњовековних 
манастира од којих су многи део UNESCO-ве светске баштине. Након дана 
препуног утисака и путовања кроз време стотинама година уназад, окрепите се 
вином из старих манастирских подрума и домаћом храном припремљеном на 
традиционалан начин.

*Косово и Метохија тренутно су под управом UNMIK-а,
 на основу резолуцији 1244 Савета безбедности УН-а

01  	Манастир Високи Дечани
02  Ферата Берим
03  Језеро Газиводе 
04 	Манастир Високи Дечани 
05  Пећка Патријаршија 
06 	Манастир Грачаница

01

02
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Звечан Велика Хоча Зубин Поток

Звечан је насеље на северу Косова и 
Метохије на реци Ибар, које је имало 
карактер градског насеља још у 12. 
веку. Познат је по средњовековној 
тврђави која доминира над пределом. 
У дугим шетњама по околини наићи 
ћете на домаћинства где се још увек 
негује традиционалан начин сеоског 
живота.

Велика Хоча је аутентично српско 
село у близини Ораховца. Ово место 
датира из средњег века и у њему се 
налази више цркава и манастира. Због 
благе климе и повољног земљишта, 
Велика Хоча је надалеко позната по 
узгајању винове лозе и квалитетном 
вину које се овде справља вековима. 
У месту је још увек активна Дечанска 
виница у којој монаси манастира 
Дечани праве метохијско вино. 

Љубитељи авантуре и активности у 
природи уживаће у могућностима 
које пружа посета Зубином Потоку, 
месту на северу Косова и Метохије 
које је окружено планинама и 
језерима. Језеро Газиводе погодно је 
за риболов, вожњу чамцем и друге 
рекреативне активности. Недалеко од 
Зубиног Потока, налази се Виа ферата 
Берим. 

Mанастири

Ново Брдо

Досезање планинских врхова 
можете употпунити и духовним 
уздизањем јер Косово и Метохија 
обилују културним и верским 
знаменитостима. Манастир Високи 
Дечани у долини реке Дечанске 
Бистрице из 14. века познат је по 
својој величанственој архитектури 
и фрескама. Пећка патријаршија у 
близини Пећи један је од најважнијих 
манастирских комплекса Српске 
православне цркве. Као ремек-дело 
српске средњовековне архитектуре 
издваја се манастир Грачаница у 
близини Приштине. Сви набројани 
манастири део су UNESCO-ве светске 
баштине. Обилазак манастира можете 
комбиновати с боравком у околним 
селима. 

На Великој планини северно од 
Гњилана налази се Ново Брдо, место 
које је било рударско средиште и 
средњовековни град. Пре много 
векова, овде се налазила једна од 
најважнијих насеобина немачких 
рудара Саса, а Дубровчани су водили 
трговину и држали царину. Изнад 
Новог Брда уздиже се истоимено 
утврђење с ког се пружа предиван 
панорамски поглед на околину.

03

04 06

05
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02 Рурални туризам као искуство аутентичног живота на селу СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ

РУРАЛНИ ТУРИЗАМ КАО
ИСКУСТВО АУТЕНТИЧНОГ

ЖИВОТА НА СЕЛУ 
Србија је безбедно место с гостољубивим људима и инспиративном 
културом. Лепа из далека, још лепша изблиза. Бићете изненађени 

колико разноликих искустава може да пружи српско село. Србија је 
доживљај.
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02 Рурални туризам као искуство аутентичног живота на селу СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ

Планинарење
и пешачење

Бициклизам

Планинарење и шетње по природи 
доступне су свим узрастима. У 
зависности од кондиције, можете 
изабрати благе падине Шумадије, 
шумске стазе на Фрушкој гори 
или нешто захтевније успоне на 
обронцима Таре, Маљена и Златибора 
на западу Србије. Планински висови 
Старе планине на истоку задовољиће 
прохтеве искусних планинара. 
Копаоник је популарна планинарска 
дестинација током свих годишњих 
доба, а обилазак Овчарско-кабларске 
клисуре можете комбиновати с 
посетом манастирима.

Србију можете доживети и на два точка. Бициклистичка 
рута EuroVelo 6 која спаја обалу Атлантика с Црним морем 
кроз Србију пролази пратећи ток Дунава. На траси руте 
налазе се газдинства која нуде повољан смештај уз рибље 
и друге специјалитете. Кроз Србију пролази и EuroVelo 13 
(Баренцово море – Црно море) названа и Гвоздена завеса, 
као и траса 11. 

Планински центар на Копаонику поседује стазе за брдски 
бициклизам, укључујући и downhill стазе. У летњој сезони 
можете користити ски-лифтове за превоз до врха. 

У Националном парку Тара налазе се популарне стазе 
средње тежине око језера Перућац и кроз шуму у месту 
Калуђерске Баре. На Голији можете уживати у вожњи до 
Дајичког језера и језера Небеска суза.

Стаза која води од Торника до Чиготе на Златибору нешто 
је изазовнија, али ће Вас зато наградити спектакуларним 
погледом. За оне најхрабрије, стаза Бабин зуб на Старој 
планини представљаће достојан изазов. 

2

1
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Традиционални 
занати
Завирите у радионице занатлија и упознајте вештине 
које се преносе с колена на колено. У многим руралним 
крајевима Србије још увек се негују стари занати: израда 
предмета од дрвета, ткање на разбоју, грнчарство, вез, 
израда кожних производа... У појединим радионицама 
можете не само да посматрате израду већ и да се укључите 
у процес, научите основне технике и понесете са собом 
уникатне сувенире.

05 06

3

01  Копренски водопад 
02 	Поглед на језеро Спајићи 
03  Бициклизам на Златибору 
04 	Еуровело 6 код Голупца 
05  Традиционални разбој 
06 	Ћилим 
07 	Јахање на Златибору

Динарска кућа
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02 Рурални туризам као искуство аутентичног живота на селу СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ

Јахање
Већи број коњичких клубова и 
сеоских домаћинстава на којима се 
узгајају коњи нуди Вам могућност 
да руралне пределе Србије упознате 
и у седлу. Деца ће бити усхићена 
могућношћу да буду поред ових 
племенитих животиња. У брдовитим 
и планинским подручјима постоје 
организоване туре за теренско јахање, 
док су у равничарској Војводини, 
у салашима и резервату природе 
Засавица популарне вожње кочијама. 
Ергеле Зобнатица у Бачкој Тополи, 
Карађорђево у Бачкој Паланци 
и Љубичево у Пожаревцу имају 
дугу традицију узгоја пунокрвних 
спортских коња.

Сеоски предели су изузетно погодни за бављење параглајдингом. На подручју 
Мајданпека можете учествовати у традиционалном испирању злата. Подунавље, 
али и мање реке и језера имају одличне услове за активности на води и наутички 
туризам. У кајакингу се можете опробати на Дрини и Увцу, или на Власинском и 
Бованском језеру. „Фото-сафари” и посматрање птица је још једна од популарних 
активности у заштићеним подручјима. У Националном парку Тара можете 
посматрати и фотографисати медведе у њиховом природном амбијенту. 

4

ЗАШТО ДА НЕ!
Адреналин

ПАРАГЛАЈДИНГ НА РАЈЦУ

07
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Јединствен доживљај који пружају 
српски специјалитети настао је 
комбиновањем оријенталних, 
балканских и медитеранских 

утицаја.

Гастрономија
Има ли укуснијег начина да се упознају локална култура 
и обичаји од уживања за трпезом уз традиционална јела? 
Сваки залогај пренеће Вам нешто од сеоских навика и 
природних услова, који диктирају избор и тип намирница.

6

01

02

Војводина
Кулинарска понуда у Војводини може се поделити на 
аласку – базирану на близини Дунава, Тисе и других река 
и салашарску – заступљену свуда по пространој и родној 
равници Панонске низије. Бројни народи и етничке групе 
дали су свој допринос богатству гастрономске понуде: 
Срби, Буњевци, Мађари, Словаци, Немци, Шокци... 
Оно што је заједничко свим руралним крајевима на 
северу је да се храна припрема лагано, и да се исто тако 
приступа и обеду – без журбе и стреса. Пробајте банатску 

шунку, сремски кулен и сланину, 
домаће кобасице, гулаш, сатараш...У 
гастрономским крајевима чардака 
на Дунаву не пропустите рибљи 
паприкаш и јела од смуђа, шарана 
или кечиге. У близини ловних 
подручја спремају се специјалитети 
од дивљачи, а у резерватима где се 
чувају домаће животиње кобасице 
и сланина од мангулице и магареће 
млеко и сир. Засладите се штрудлом с 
маком, вишњама или орасима. 

01  Златарски сир 
02 	Штрудла са орасима
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02 Рурални туризам као искуство аутентичног живота на селу СЕЛО - ГДЕ МИР И ТРАДИЦИЈА ИМАЈУ АДРЕСУ

Шумадија и
Западна Србија
У Шумадији дан започните пројом са сиром, качамаком 
од кукурузног брашна из воденице или гибаницом – 
питом од танких кора с пуњењем од сира и јаја. Прасеће 
или јагњеће печење с ражња, најчешће печено на 
отвореном, вероватно је најпопуларније јело овог краја. 
За дезерт пробајте ванилице или ораснице. Када захлади, 
грејаће Вас „шумадијски чај” који се прави кувањем 
„меке” ракије уз додатак карамелизованог шећера и воде.
 
На западу Србије, имате прилику да пробате намирнице 
које потичу од оваца и говеда која се слободно крећу и 
пасу по непрегледним пашњацима у очуваној природи 
Пештерске висоравни и Златара. Обавезно пробајте 
сјенички и златарски бели сир, као и хељдопиту с 
пуномасним сиром. Неодољиве пазарске мантије праве 
се од теста пуњеног месом и зачинима, а најукусније су 
када се сервирају уз јогурт или кисело млеко.

У селима и варошицама Голије и Пештера велики утицај 
има оријентална посластичарска школа, тако да је избор 
слатких залогаја веома богат – ту су баклаве, тулумбе, 
урмашице, ћетен-алва, кадаиф, туфахије, гурабије...
На Златибору Вас очекују врхунски ужички пршут и 
кајмак. Након дана проведеног у природи, пријаће 
Вам „комплет лепиња” – лепиња с кајмаком, јајетом и 
претопом који се узима из плеха на коме се накупљала 
маст током печења меса.

Дуван-чварци су омиљена делиција западне Србије, 
нарочито у селима у околини Ваљева. Настају тако што се 
поступак пржења и кувања продужава док се потпуно не 
издвоји маст. Остатак подсећа на ситно сецкани дуван по 
чему су ови чварци и добили име.

Љупке варошице и села дуж Дрине, на Зворничком и 
на Перућачком језеру нуде пастрмку на жару и димљену 
пастрмку уз шумске плодове.

Ариље је незванична престоница 
малине, веома квалитетне воћке

по којој је Србија позната у целом 
свету. Локално се назива

ʼцрвеним златом.̓

03
05
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Јела с роштиља популарна су у целој Србији, али је 
општеприхваћено да најбољи мајстори долазе с југа, 
из Лесковца и Ниша. Надалеко су чувени и пазарски 
ћевапи од јунећег и овчјег меса које му даје масноћу 
и посебан шмек. Свако јело употпуниће ајвар, 
специјалитет од печене црвене паприке.

Села у близини доњег тока Дунава позната су по чорби 
од речне рибе која се справља у великим котлићима 
на отвореном, уз додатак парадајза, паприке и других 
зачина. У овим крајевима могу се пробати разна јела 
од рибе: пијани шаран, маринирани сом, смуђ, рибљи 
чипс... У планинским пределима на истоку Србије, и 
даље се спрема белмуж, пастирско јело од младог овчјег 
сира и кукурузног брашна. С планине Мироч потиче 
мирочки сир, барени крављи сир карактеристичан по 
томе што се не топи, тако да може да се грилује. Резултат 
је чаробан. 

Током зиме, у српским селима често се припрема 
пребранац, јело од пасуља с доста паприке, лука и 
зачина, обично сервирано с кобасицама. Свадбарски 
купус, дуго куван купус у земљаном лонцу, уз додатак 
свињских ребара или коленице и димљене сланине, 
обично се послужује у свечаним приликама и на већим 
окупљањима. Кисео купус пуњен мешавином меса, 
пиринча и зачина основ је сарме, специјалитета који 
се справља сатима на лаганој ватри. Прави гурмани 
уживаће у сочној и меканој јагњетини или телетини 
испод сача, која се пече дуго на тихој ватри, тако што се 
поклопац од глине или метала прекрије жаром.

Посета сеоској кафани представља аутентичан догађај, 
јер кафанска култура у Србији има дугу традицију. Чим 
научите да наздравите уз обавезно „живели!”, осећаћете 
се као део локалне екипе. Уз пиће обавезно иде мезе”, 
предјело које се обично састоји од сушеног меса, белог 
сира, туршије, ајвара, проје и других ситних залогаја. 
Испијање домаће кафе справљене у џезви у Србији је 
прави ритуал, моменти који се деле с другима.

Србија је добрим делом прекривена воћњацима, а 
препознатљива је по узгајању шљиве. Свако сеоско 
домаћинство понудиће Вам домаће воћне посластице: 
пекмезе, џемове, слатко, колаче и питу с вишњама или 
јабукама. Кнедле од кромпировог теста пуњене шљивама 
један су од омиљених сеоских дезерата. Најпопуларније 
домаће жестоко пиће – ракија шљивовица, прави се од 
шљиве, а постоје и ракије од дуње, крушке и другог воћа.

Jужна и
источна Србија

03  Сувомеснате делиције 
04 	Кајмак 
05  Шљивовица 
06 	Малине 
07 	Сарме 
08 	Пљескавица
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Путеви вина
Карактер унутрашњости Србије 
можете окусити и кроз деликатне 
ароме њених вина. Тероар је одраз 
поднебља, климе и традиције. 
А традиција производње винове 
лозе и вина на овим просторима 
датира још из римског доба. 
Употреба аутохтоних сорти грожђа 
прокупац, тамјаника и смедеревка, 
у комбинацији с међународним 
сортама, даје вина изузетног квалитета 
и препознатљивости. 

7

Вршац је познати виноградарски 
крај. За вршачке винограде 
карактеристичне сорте су мускат, 
италијански ризлинг и шардоне. 
Мускат се препоручује као аперитив, 
италијански ризлинг прија у 
летњим данима уз лагане салате 
и рибље специјалитете, док се 
шардоне одлично слаже с јелима 
од живинског меса и тестенинама 
с кремастим сосевима. Током 
септембра, у Вршцу се одржавају 
Дани бербе грожђа – Грожђебал, 
манифестација с продајном изложбом 
вина, карневалом и бициклистичким 
караваном.

На Фрушкој гори вино се 
производило још у античком добу, 
а традицију су наставили бројни 
манастири и винарије. Локалне 
винарије издвајају се пре свега по 
производњи бермета, као и узгајању 
аутохтоних сорти сланкаменке и 
неопланте. Бермет се прави од 
мешавине белог вина, лековитог 
биља, зачина и карамелизованог 
шећера уз дуготрајан процес који 
захтева посебну вештину. Служи се 
као аперитив који отвара апетит, као 
и уз ванилице и сладолед. Крајем 
септембра и почетком октобра у 
Сремским Карловцима организује се 
Карловачка берба грожђа.

01
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Вински пут Шумадија, који започиње јужно од Београда, 
назива се још и Краљевски вински пут, због чињенице да 
се на њему налази Краљева винарија на Опленцу. Вина се 
најчешће праве од интернационалних сорти, као што су 
каберне и мерло, али има учешћа и аутохтоног прокупца 
и црне тамјанике. Уз прасеће печење које је популарно 
у овом крају, савршено се упарује шумадијска ружица од 
прокупца, традиционална варијанта тамнијег розе вина. 
Фестивал Опленачка берба грожђа одржава се почетком 
октобра у Тополи. 

Винарије у околини Смедерева и Гроцке познате су, 
погађате, по производњи сорте смедеревка. Уз смедеревку, 
бело вино које није наглашеног мириса, добро се слажу 
локалне пите од сира, мусака од тиквица или сарма од 
зеља. Смедеревска јесен је најстарији вински фестивал у 
Србији.

Подно Копаоника, са средиштем у Александровцу, налази 
се виноградарски крај Жупа с великом традицијом у 
производњи вина. Овде скоро свака породица прави 
своја вина на основу искуства које се преноси с 
колена на колено, о чему сведочи и Музеј винарства 
и виноградарства у Александровцу. Крај је познат по 
производњи вина од прокупца и тамјанике. Сир, пршут, 
суве шљиве, као и ораси пржени на путеру уз домаћу 
погачу идеалан су пратилац жупских вина. Уколико све 
ове делиције желите да осетите на властитом непцу, 
посетите Жупску бербу грожђа, фестивал који се одржава 
у септембру.

На самом истоку Србије налази се вински рејон 
Неготинска Крајина. Реке Дунав и Тимок утичу на 
микроклиму и побољшано сазревање грожђа због 
ефекта воденог огледала. На овом подручју производе 
се различита висококвалитетна вина с географским 
пореклом. Приликом обиласка овог краја обавезно 
посетите пимнице – јединствене винарске објекте од 
тесаног камена за прераду, прављење и чување вина. 
Вина у пимницама се и данас праве на традиционалан 
начин и углавном од аутохтоних сорти багрина, беле и 
црне тамјанике и прокупца. Посебно вредна пажње су 
вина од сорте гаме која се одлично упарују са сиревима и 
орашастим плодовима.

01  Вршачко виногорје 
02 	Фрушкогорско виногорје 
03  Рајачке пимнице 
04 	Подрум вина 
05 	Традиционална обрада грожђа
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Tрадиционални
догађаји и манифестације

Ко је најбољи трубач, а ко витез 
без премца? Где се праве најбоља 
сланина, пршута, свадбарски купус и 
роштиљ?

Људи у сеоским срединама и 
варошицама поносни су на своје 
обичаје и радо показују плодове свог 
напорног рада. Умешајте се мало 
међу те људе, стопите се с локалним 
звуцима, бојама и мирисима. Посетите 
неку од бројних манифестација у 
унутрашњости Србије. То је најбољи 
начин да осетите дух локалне 
средине.

Љубитељи сплаварења масовно 
се окупљају на Дринској регати. 
Током спуста на реци, у веселом 
расположењу уз народну музику, 
чини се да се посетиоци највише 
такмиче у томе која се екипа боље 
проводи! Током регате, организује 
се такмичење у припремању рибље 
чорбе, али и сајам меда, ракије и 
домаће радиности. 
 
Првог викенда у септембру на 
Љубичевским коњичким играма у 
Пожаревцу проверавамо ко заслужује 
витешку титулу. 

8
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Постоји роштиљ и постоји лесковачки роштиљ – бар тако 
воле да кажу Лесковчани, а у прилог им иде чињеница 
да се у њиховом граду одржава највећа кулинарска 
манифестација у Србији посвећена јелима с роштиља. 

На Данима шљиве у Осечини крајем августа, можете 
пробати разне домаће ракије и слатке деликатесе од 
шљиве. 

Сваког фебруара у Пироту одржава се Сајам пиротске 
пеглане кобасице, локалног специјалитета необичног 
изгледа који се прави од најбољих комада јунећег, овчјег и 
козјег меса.  
 
Данас је Сланинијада у Качареву прерасла националне 
оквире и на њој можете пробати стотине различитих врста 
сланина провереног квалитета.

Сваког јануара у селу Мачкат одржава се Пршутијада на 
Златибору. Златиборски пршут који се суши на диму од 
буковог дрвета звезда је овог кулинарског спектакла. 

У фебруару, док неко обара рекорде на скијашким стазама, 
на Кобасицијади у Турији обарају сопствени рекорд у 
дужини кобасице.

Прави гурмани знају да је Купусијада у Мрчајевцима 
заштитни знак руралне Србије. 

Посетите месташца и варошице расуте по целој Србији 
која негују посебан дух добродошлице и славе наизглед 
мале ствари које су од великог значаја за цео крај. 

Драгачевски сабор трубача одржава 
се у малом селу Гуча у близини Чачка, 

али је познат и ван граница земље. 
Љубитељи сплаварења масовно се 

окупљају на Дринској регати. 

01  Љубичевске коњичке игре 
02 	Пиротска пеглана кобасица 
03  Дринска регата 
04 	Дани бербе грожђа - Грожђебал 
05 	Сабор трубача у Гучи Косидба на Рајцу
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Хербализам
Мештани руралних крајева Србије од давнина су 
учили да нам природа даје лекове за многе проблеме. 
Њихово драгоцено искуство и данас је на располагању 
истраживачима и туристима.

Планински предели попут Златибора, Голије, Ртња, 
Старе планине и Копаоника представљају праву ризницу 
лековитог биља у нетакнутој природи. Кантарион 
је једна од најпознатијих биљака у српској народној 
медицини. Користи се за зацељивање рана и опекотина 
и за умиривање нервног система. Мајчина душица 
помаже код проблема с дисајним путевима, а босиљак се 
традиционално користи за чишћење организма. Мештани 
села и данас против упале грла користе жалфију, а за 
снижавање температуре, зацељивање рана и стомачне 
проблеме хајдучку траву. 

Стекните незаборавно искуство у 
сакупљању биљака и нова сазнања о 
природним лековима тако што ћете 
се упутити на једну од хербарских 
тура. 

9

01  Берба лековитог биља 
02 	Поља лаванде
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Пчеларство

Сеоски
Welness & 
Spa? Oпала!

Упознајући се са животом пчела и одржавањем пчелињака можемо толико 
тога научити о очувању биодиверзитета и равнотеже у природи.

У многим руралним крајевима у Србији постоје идеални услови за пчеларство, 
тако да не чуди да оно има дугу традицију. Хомољски багремов мед из 
нетакнуте природе је међу најпознатијима по високом квалитету. На Фрушкој 
гори се производи одличан шумски, ливадски и липов мед. Из шума и с ливада 
планинског региона Таре и Златибора долази нам изврстан мед од шумског и 
другог биља.

Поједина сеоска домаћинства у Србији нуде посетиоцима прилику да активно 
учествују у раду с пчелама и производњи пчелињих производа.

Прави хедонисти умеју да споје 
најбоље из свих светова: шетње по 
нетакнутој природи и опуштање 
у ђакузију, традиционалне српске 
ђаконије и тајландске масаже, купање 
у топлој геотермалној води у базену 
на отвореном с погледом на снежне 
планинске падине. Пријатно и здраво, 
узбудљиво и релаксирајуће.

Многобројни термални извори у 
Србији садрже минерале и друге 
елементе који благотворно делују на 
организам и разне тегобе. Захваљујући 
том богатству, све већи број 
домаћинстава у руралним деловима 
Србије нуди смештај и искуства која 
обједињују традиционалан начин 
живота с благодетима савремених 
достигнућа. 

11
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03  Луковска бања 
04 	Пчелар
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Дигитални номади-
У зеленој канцеларији
Технолошки напредак не мора нужно 
да угрожава природан амбијент. 
Искористите га тако да ради и за 
Вас и за природу. Замените скучену 
канцеларију миром и зеленилом 
сеоског окружења, где и даље можете 
да будете у контакту са сарадницима 
и да завршите пословне обавезе. 
Растућа група дигиталних номада 
препознаје предности рада на 
даљину, а многа места у Србији 
одлично се котирају међу њима, 
пре свега због добре интернет и 
дигиталне инфраструктуре, квалитета 
живота у природном окружењу, 
ниских трошкова живота и високе 
безбедности.

12

Агротуризам
-викенд "сељаци"
Да ли можете да замислите себе како се возите на трактору или правите 
сопствену ракију? Најбољи начин да доживите аутентично искуство боравка на 
српском селу је да барем на неко време учествујете у животу и раду руралног 
домаћинства. Агротуризам подразумева боравак у сеоском домаћинству где 
имате прилику да учествујете у пољопривредним радовима као што су брање 
воћа, узгој поврћа, рад на фарми или прављење домаћих производа попут сира, 
меда и ракије. Храњење домаћих животиња и мужа крава могу бити посебно 
интересантна деци, која на тај начин развијају љубав према животињама и 
природи. 

13

*WWOOFing (World Wide Opportunities on Organic Farms) је међународни програм који 
повезује волонтере са еколошким фармама широм света. Волонтери, познати као "WWOOFers", 
раде на фармама у замену за смештај и храну. Главни циљ WWOOFing-а је пружити искуство 
живота на еколошким фармама и учење о одрживим пољопривредним праксама. Програм 
је популаран међу путницима и онима који желе да стекну практично знање о органској 
пољопривреди, а уједно и да истраже различите делове света.

02
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ОДРЖИВОСТ
И ЕКОЛОШКА
ОДГОВОРНОСТ
У Србији је све више малих 
произвођача органске хране који 
производе поврће, воће, житарице, 
али и ексклузивне производе од козјег 
и магарећег млека. Они се ослањају 
на традиционалне методе узгоја 
без претеране употребе хемијских 
средстава, а многи од њих имају 
сертификате о органској производњи.
 
Све више еко-села отвара своја врата 
љубитељима природе. У кућама 
грађеним од природних локалних 
материјала – дрвета, земље, камена 
– користе се обновљиви извори 
енергије и системи за рециклажу 
отпада, што отвара врата еко-
туристима.

У еко-селу Коштунићи на падинама 
планине Сувобор можете боравити 
у вајатима и чардацима и уживати у 
локалним природним производима: 
ракији, сушеним печуркама, 
мермеладама, џемовима...

Поред Златарског језера налази 
се еко-село Вранеша, саграђено у 
традиционалном духу од еколошких 
материјала. У њему ћете уживати 
у локалним специјалитетима и 
јелима припремљеним на отвореном 
огњишту, али и у савременој SPA и 
WELLNESS понуди. 

На планини Гоч недалеко од Врњачке 
Бање смештено је еко-село Кедар, с 
кућицама за боравак од кедра. Овде 
се можете опустити у природном 
амбијенту у базену са сланом водом, 
сауни и другим садржајима.
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02

01   Еко село Коштунићи 
02 	Еко село Кедар 
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СМЕШТАЈ /
ТИПОВИ СМЕШТАЈА

Замишљате буђење уз цвркут птица, шум планинског потока или кукурикање 
петла? Желите непосредан контакт с природом, од које ће вас делити само 

шаторско платно или бирате смештај са свим благодетима савременог доба?
У Србији постоји више типова смештаја на селу, на Вама је да изаберете прави.
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Kosmaj Zomes
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СалашиСеоска туристичка домаћинства

У Војводини, на северу Србије, у 
равничарским пространствима с 
пољима жита и лаванде, начичкани 
су салаши. Овде можете уживати 
у мирнијем начину живота и 
храни која се спрема лагано, без 
журбе. Упознаћете људе који негују 
традиционалне обичаје и страствено 
чувају стара оруђа и алате који 
су одавно замењени савременим 
машинама. На салашу се често узгајају 
разне домаће животиње, али љубав 
према коњима датира столећима 
уназад. Деца ће имати прилику да 
се поиграју са животињама, а Ви 
се можете провозати старинским 
фијакером. 

За Шумадију и Поморавље карактеристичне су моравске куће које провирују 
из воћњака и налазе се у средишту негованог имања, далеко од сваке буке. 
На планинама западне Србије очекују Вас топле брвнаре и вајати. У правом 
шумском амбијенту поново ћете открити шта значи дубок окрепљујућ сан. 
За смештај у сеоским домаћинствима у источној Србији, карактеристичне су 
старопланинске куће с верандама. Уживаћете у гостопримству домаћина и 
дегустацији вина у каменим винским подрумима. 
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01  Cortina Resort 
02 	Магарци 
03  Салаш 137 
04 	Војвођанска кућа
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Глампинг

Уколико желите да спојите авантуру 
и луксуз, глампинг смештај је прави 
избор. Гламурозно камповање – 
глампинг, омогућава Вам да будете у 
непосредном контакту с природом 
истовремено се не одричући 
комфора. Боравите у пространим 
шаторима с удобним креветима, 
дрвеним колибама, кућицама на 
дрвету... Локације за глампинг налазе 
се на планинским обронцима, крај 
река и језера и у срцу густих шума, 
пружајући незабораван боравак за све 
генерације.

Етно-села Еко села

Етно-села су читави комплекси 
осмишљени да пруже угођај боравка 
у традиционалном српском селу. 
У њима се налази низ кућа које су 
реновиране и прилагођене за смештај 
туриста. Поред тога, етно-села нуде 
и додатне садржаје, као што су 
ресторани домаће кухиње, радионице 
старих заната, разне манифестације и 
рекреативне активности. 

Еко-села у Србији нуде јединствену 
комбинацију традиционалног начина 
живота и савремених еколошких 
пракси и садржаја. Осмишљена 
су тако да се смањи или потпуно 
елиминише негативан утицај на 
околину. Посетиоци имају прилику 
да уживају у органски узгајаним 
производима и да осете шта у пракси 
значи живот у складу с природним 
окружењем.

Викендице и куће за одмор

Уколико уживате у боравку у природи, али волите да су 
вам доступне погодности које пружа савремено опремљен 
простор, можете изнајмити комплетне викендице и куће 
за одмор. Постоји широк избор добро опремљених кућа 
које ће вам пружити комфор и приватност уз боравак 
на чистом ваздуху у мирном окружењу. Доступне су и 
луксузније опремљене куће са садржајима као што су 
базени, сауне, дечија игралишта и сл.
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05 	Buzzofski 
06  Тематски парк Ел Пасо 
07 	Eko село Вранеша
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BEST TOURISM
VILLAGES BY
UN TOURISM

Сви знамо – „Сваком своје село најтоплије прија...”, али 
постоји и глобална иницијатива Светске туристичке 
организације за избор најбољих туристичких села. 
Избор се врши на основу више објективних критеријума: 
степена чувања локалне културе, традиције, природе и 
биодиверзитета, промоције предузетништва и одрживог 
развоја – а све зарад дугорочне добробити становника и 
посетилаца. 

С поносом истичемо да се међу најлепшим селима на 
свету 2021. године нашло и једно српско село – Мокра 
Гора, у западној Србији. Када приликом посете помислите 
да је све „као на филму”, то није сасвим случајно, јер то 
село представља остварење визије чувеног филмског 

режисера Емира Кустурице. Овај комплекс смештен је 
у идиличном амбијенту међу обронцима три планине, 
с пространим шумама, цветним ливадама и изворима 
бистре планинске воде с лековитим својствима. Село 
нуди могућности за бављење бројним активностима и 
вишедневни боравак у брвнарама. У њему се организује 
мноштво веома посећених манифестација и сусрета, а 
неретко се на његовим уличицама и ресторанима могу 
срести познате личности из света филма, музике или 
спорта.

Дрвенград - Mокра Гора
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